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Δισαρχιερατικός Εσπερινός για τον Πολιούχο 
Καρύταινας Άγιο Αθανάσιο Επίσκοπο 
Χριστιανουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με κάθε επισημότητα τελέσθηκε την Παρασκευή 16 Μαΐου 
2025, Δισαρχιερατικός Εσπερινός επί τη μνήμη του Αγίου 
Αθανασίου Επισκόπου Χριστιανουπόλεως, Πολιούχου της 
γραφικής Καρύταινας στον ιστορικό ενοριακό Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.

Της Ακολουθίας χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
συγχοροστατούντος του οικείου Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, πλαισιουμένων από τον Αρχιμ. Νικόλαο Πριμικήριο εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, τον Γενικό Αρχιερατικό Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, τον 
Αρχιμ. Γρηγόριο Μπάκα, τους Πρωτοπρ. Κωνσταντίνο Ιωαννίδη εκ της Ι. 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας, Πρωτοπρ. Νικόλαο Κατσηδήμα εκ της Ι. Μητροπόλεως 
Ηλείας, Πρωτοπρ. Βασίλειο Δάρρα, τον εφημέριο του Ι. Ναού Πρωτοπρ. Δήμο 
Αδαμόπουλο και τον Διάκονο της Μητροπόλεως π. Δημήτριο Πολυχρονόπουλο.

Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, αφού αναφέρθηκε 
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στον εορταζόμενο Άγιο και Πολιούχο της κωμοπόλεως, καλωσόρισε και 
ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Χαλκίδος για την τιμητική του παρουσία στην 
πανήγυρη του Αγίου Αθανασίου, ευχόμενος ο Άγιος να του χαρίζει υγεία και 
μακροημέρευση στην λαμπρή ποιμαντορία του.

Ο Μητροπολίτης Χαλκίδος, αφού ευχαρίστησε τον οικείο Μητροπολίτη κ. 
Νικηφόρο, για την πρόσκλησή του, χαρακτηρίζοντάς την ως ευλογημένη ευκαιρία, 
αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του παρισταμένου και διακεκριμένου ανθρώπου 
με περιεχόμενο στην καρδιά, που προσφέρει έργα καλά, αξιέπαινα και αξιομίμητα, 
σεμνού, όπως αρμόζει στους χριστιανούς κ. Αθανασίου Μαρτίνου. Συνάμα, 
αναφέρθηκε στην σημειολογία της εορτής της Μεσοπεντηκοστής, τονίζοντας πως 
ο Χριστός με την Ανάστασή του μας άνοιξε ουράνιες και αιώνιες προοπτικές. 
Κάνοντας λόγο για τον εορταζόμενο Άγιο Αθανάσιο, ανέφερε ότι αγάπησε κι 
εμπιστεύθηκε τον Χριστό, υπηρετώντας τον συνάνθρωπο.

Προ της απολύσεως, ο Μητροπολίτης Γόρτυνος, καλωσόρισε στην Καρύταινα τον 
ευσεβή, φιλόχριστο και ευπατρίδη, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, κ. Αθανάσιο 
Μαρτίνο, σε μια γη που φέρει έντονη τη σφραγίδα της πνευματικής κληρονομιάς 
της Εκκλησίας και του Ελληνισμού. “Η διακριτική και αθόρυβη προσφορά σας σε 
έργα πνευματικά, πολιτιστικά και φιλανθρωπικά είναι αναγνωρισμένη σε ολόκληρη 
την Ελλάδα, εσείς και η σύζυγός σας κα Μαρίνα είστε ζεύγος παραδείγματος 
ανθρώπων με ευγένεια, αξιοπρέπεια και σεβασμό προς το κοινό καλό



”, τόνισε χαρακτηριστικά.

Ακολούθως, ο Μητροπολίτης απένειμε στον κ. Μαρτίνο, τόσο για την 
ανακατασκευή του Ι. Ναού Ζωοδόχου Πηγής και την αναστήλωση του Ι. Ναού Αγίου 
Αθανασίου Καρύταινας, όσο και για την γενικότερη προσφορά του στην Ιερά 
Μητρόπολη, την ανώτατη τιμητική διάκριση της Μητροπόλεως, τον 
φιλοτεχνηθέντα στην Στεμνίτσα Σταυρό του Αγίου Γρηγορίου του Ε΄ και το 
σχετικό Πιττάκιο, το οποίο επικυρώνει την απόφαση στα χρονικά της τοπικής 
Εκκλησίας.

Με την σειρά του ο κ. Μαρτίνος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Γόρτυνος για την 
τιμητική διάκριση προς το πρόσωπό του, αλλά και τον Μητροπολίτη Χαλκίδος για 
τα καλά του λόγια.

Παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Μανδρώνης, ο Δήμαρχος 
Μεγαλόπολης κ. Μιχόπουλος, ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Κούλης, Αντιδήμαρχοι, 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής του Α.Τ. Μεγαλόπολης Υπαστυνόμος κ. 
Αλεξόπουλος και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων της περιοχής.






























